
Конспект подгруппового логопедического занятия в подготовительной группе комбинированной направленности

на тему: «Путешествие передвижного цирка»
Подготовила: учитель-логопед СПДС «Ягодка»: Колчанова Е.В.
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; физическое развитие.
Задачи:

«Речевое развитие»
1. Закреплять навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2. Развивать связную монологическую и диалогическую речь; 
3. Активизировать словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

4. Развивать словесно-логическое мышление, воображение, внимание;
«Социально-коммуникативное развитие»
5.  Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками;

6.  Закреплять умение вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;
«Познавательное развитие»
7. Развивать любознательность и познавательную мотивацию;
Методы и приемы (перечислить)

- практические: дидактические игры (упражнения подражательно-исполнительские, игровые упражнения, речевые упражнения), 
- наглядные: презентация Microsoft Power Point, рассматривание рисунков (предметные картинки), показ образца задания.
- словесные: беседа.
Материалы и оборудование: предметные картинки, маски, мяч, мультимедийная презентация.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Игровые упражнения, физ. минутки.

	Игровая
	Игровые ситуации, игры с правилами (дидактические), творческие игры (сюжетные).

	Познавательно-исследовательская
	Наблюдения, решение проблемных ситуаций.

	Коммуникативная
	Беседы, речевые  ситуации, словесные игры, сюжетные игры, ситуативные разговоры, речевые тренинги, вопросы.


	Этапы занятия
	Задачи

(с обозначением обр.области)
	Деятельность логопеда
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	Вводно-
	
	Игровая ситуация «Страна «Виммельбух»»
	

	организационный
	
	Логопед приветствует детей, приглашает отправиться в страну «Виммельбух» и прожить один день вместе с актерами и посетителями передвижного цирка. 
	Приветствуют педагога. Соглашаются отправиться в страну «Виммельбух». 
	

	Основной
	«Речевое развитие»

1.
Закреплять навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Развивать связную монологическую и диалогическую речь; 

3.
Активизировать словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;
 «Социально-коммуникативное развитие»
4.Закреплять умение вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;
5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками;
	Дидактическая игра «Цирк в городе»
	«Речевое развитие»

1.
Закрепляется навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Связная монологическая и диалогическая речь становится более развернутой и богатой; 

3.
Активизирован, уточнен словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;
 «Социально-коммуникативное развитие»
4.Умеют вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;

5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками;

	
	
	Логопед предлагает посмотреть на серию иллюстраций серии книг «Виммельбух» - «В цирке» и просит дошкольников распределить картины в правильной логической последовательности. Педагог предлагает рассказать детям п очереди о том, что происходит на первой картинке. Логопед предлагает выбрать ребятам понравившегося героя, о котором впоследствии будет составлена история.
	Рассматривают иллюстрацию. Раскладывают серию картин в соответствии с логикой событий. Делают  вывод о том, что цирк только что заехал в город и жители оживленно рассматривают гостей города и т.д. Выбирают понравившегося героя.
	

	
	«Речевое развитие»

1.
Закреплять навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Развивать связную монологическую и диалогическую речь; 

3.
Активизировать словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

 «Социально-коммуникативное развитие»
4.Закреплять умение вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;
5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками;
	Дидактическая игра «Подготовка к вечернему выступлению»
	«Речевое развитие»

1.
Закрепляется навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Связная монологическая и диалогическая речь становится более развернутой и богатой; 

3.
Активизирован, уточнен словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

 «Социально-коммуникативное развитие»
4.Умеют вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;

5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками;

	
	
	Логопед обращает внимание на следующую иллюстрацию. Педагог предлагает детям ответить на вопросы: Что происходит на картинке? Какие животные гуляют вокруг шатра? Каких актеров можно заметить на территории цирка? Чем занимаются актеры? Чем занимаются цирковые животные? Какое у них настроение? Есть ли на данной картине понравившийся ранее персонаж? Чем он занимается? Много ли людей покупает билеты?
	Обращают внимание на следующую иллюстрацию. Отвечают на вопросы логопеда. Ищут ранее выбранных персонажей на станице книги «Виммельбух».
	

	
	«Речевое развитие»

1.
Закреплять навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Развивать связную монологическую и диалогическую речь; 

3.
Активизировать словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

 «Социально-коммуникативное развитие»
4.Закреплять умение вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;
5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками;
	Дидактическая игра «Незабываемый поток впечатлений: выступление состоялось»
	«Речевое развитие»

1.
Закрепляется навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Связная монологическая и диалогическая речь становится более развернутой и богатой; 

3.
Активизирован, уточнен словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

 «Социально-коммуникативное развитие»
4.Умеют вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;

5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками;

	
	
	Логопед обращает внимание на следующую картину из серии. Педагог предлагает детям ответить на вопросы: Что происходит на картинке? Какие актеры и животные выступают на арене цирка? Как реагируют на выступление зрители? Чем занимаются актеры? Чем занимаются цирковые животные? Какое у них настроение? Выступление какого животного/актера является самым опасным и почему? Выступление какого животного/актера является самым смешным и почему? Нашли ли вы на иллюстрации своего любимого героя? Чем он занимается?
	Обращают внимание на следующую иллюстрацию. Отвечают на вопросы логопеда. Ищут ранее выбранных персонажей на станице книги «Виммельбух».
	

	
	
	Физ. Минутка «Клоун» 
	

	
	
	(Клоун показывает кошку -  игрушку, читает стихотворение, дети выполняют движения)

Кошка хвостиком играла –

Вот так! Вот так!

Мячик по полу катала –

Вот  так!!Вот так!

И по комнате скакала –

Вот так! Вот так!

А потом устала кошка

И поплакала немножко.

1,2,3,4,5 –

Будем кошку утешать.
	

	
	«Речевое развитие»

1.
Закреплять навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Развивать связную монологическую и диалогическую речь; 

3.
Активизировать словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

 «Социально-коммуникативное развитие»

4.Закреплять умение вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;

5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками;
	Дидактическая игра «Сборы цирка »
	«Речевое развитие»

1.
Закрепляется навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Связная монологическая и диалогическая речь становится более развернутой и богатой; 

3.
Активизирован, уточнен словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

 «Социально-коммуникативное развитие»

4.Умеют вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;

5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками 

	
	
	Педагог обращает взор детей на последнюю иллюстрацию в серии картин. Педагог предлагает детям ответить на вопросы: Что происходит на картинке? Какие животные гуляют вокруг шатра? Каких актеров можно заметить на территории цирка? Чем занимаются актеры? Чем занимаются цирковые животные? Какое у них настроение? Чем занимаются после просмотра выступления гости? Есть ли на данной картине понравившийся ранее персонаж? Чем он занимается?
	Рассматривают последнюю иллюстрацию из серии. Отвечают на вопросы логопеда. Ищут ранее выбранных персонажей на станице книги «Виммельбух».
	

	
	«Речевое развитие»

1.
Закреплять навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Развивать связную монологическую и диалогическую речь; 

3.
Активизировать словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

 «Социально-коммуникативное развитие»
4.Закреплять умение вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;
5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками
	Составление творческого рассказа о выбранном герое с опорой на план-схему
	«Речевое развитие»

1.
Закрепляется навык автоматизации звуков [р;р'] в спонтанной речи;

2.
Связная монологическая и диалогическая речь становится более развернутой и богатой; 

3.
Активизирован, уточнен словарный запас по темам: животные жарких стран, транспорт, домашние животные, животные холодных стран, профессии;

 «Социально-коммуникативное развитие»

4.Умеют вести диалог с логопедом: слушать и понимать вопрос, отвечать на него;

5. Развивать навыки доброжелательного общения и взаимодействия со сверстниками


	
	
	Логопед предлагает детям  вспомнить о своих любимых героях, за действиями которых они следили все это время, и на основе плана-схемы и серии иллюстраций приглашает составить рассказ.
	Находят  своих героев на серии сюжетных картин  и составляют творческий рассказ на основе плана - схемы.

	

	Заключительный этап
	
	Итог занятия
	

	
	
	Логопед узнает у детей: какое настроение у вас после просмотра серии картин? Что вам запомнилось больше всего из одного дня с выездным цирком? Хотели ли вы попасть в такой цирк? Далее педагог предлагает вернуться обратно в детский сад из интересного путешествия в страну «Виммельбух», благодарит дошкольников за внимание и прощается.
	Отвечают на вопросы логопеда. Прощаются с педагогом.
	



